前瞻 13

## 史上最为激烈的CBA季后赛今晚拉开帷幕

# 八强相争 谁胜一筹

CBA 季后赛今晚全面开战,常规赛排名前四位的辽宁队、新疆队、四川队和广东队将分别迎战浙江队、北京队、广厦队和山东队,争夺晋级四强资格。这是 CBA 史上八强彼此间实力最为接近的一次,这也令本次 1/4 淘汰赛或许是史上最为激烈、最难以预测的一次。

CBA季后赛 1/4 决赛和半决赛均采用 5 战 3 胜,赛制为 1-2-1-1,常规赛排名靠后的球队先打第一个主场。



## 广东VS山东

预测: 广东3比0胜



尽管山东队本赛季进步很大,首轮也战胜过广东队,一雪七年不胜对手之耻,但从打法上来说,广东队一直挺"克"山东队的,此前七年间的21连胜便是例证。况且广东队从这些连胜中积累了巨大的心理优势,这次淘汰赛广东队若发挥正常过关并非难事。

作为 CBA 的老牌霸主,即便正在新老交替之中的广东队,综合实力还是在山东队之上。易建联的表现一直令人称赞,周鹏、朱芳雨和陈江华的发挥也很稳定,他们都有着丰富的季后赛经验。中生代任骏飞、高尚本赛季进步较大,足以能够当名合格的"板凳球员"。广东队目前的问题来自于外援,是选择后期加盟的卡特,还是让伤愈的拜纳姆复出?是选择一里一外,还是如

上赛季一般舍弃大外援以两后卫 搭档?这是考验广东队教练组的 最大难题。对广东队比较有利的 是,吴轲停赛使得山东队内线实 力下降,内线的攻防都会受到限 制,尤其是防守易建联会更加被 动。在季后赛的对抗中,和比斯利要更多承担起内线防守 的重任,一旦犯规太多,就会陷 人麻烦。

山东队最大的优势在于他们的双外援。揭幕战之所以能够客场战胜广东队,独砍48分的比斯利居功至伟。比斯利常规赛场均31分、13个篮板、3.8次助攻的数据,足以说明他是当今CBA数一数二的外援。杰特则与山东队配合多年,早已成为该队的精神领袖。如何限制山东队双外援的发挥,成为广东队能否顺利晋级的关键所在。



## **辽宁 VS 浙江** 预测: 辽宁 3 比 0 胜



在常规赛上,辽宁队曾双杀 浙江队,场均净胜分达到23分,优势巨大,这是1/4淘汰赛 中实力最为悬殊的一个系列赛。 以一波17连胜收官的常规赛冠 军辽宁队,实力明显比千辛万苦 才跻身季后赛的浙江队高出一 筹,晋级四强几无悬念。浙江队 唯一的希望是能否在系列赛中赢 得一场胜利。

辽宁队整体表现极为均衡, 虽没有一名球员场均得分超过30分,但也说明他们具有多个进攻 点,6名球员场均得分达到两位 数,如此分散的攻击点无疑让人 感到恐怖。哈德森和兰多夫的数 据在外援中并不算顶尖,但他们 打法非常实用,能同球队产生良 好的化学反应。辽宁的本土班 底,实力在CBA亦是数一数二, 李晓旭、韩德君、贺天举和郭艾 伦,场均得分皆达到两位数。

浙江队拥有场均砍下33.6分的疯狂沃伦,巴赫拉米和查尔斯在场上也有颇为不俗的表现。浙江队能够打进季后赛,完全是因为神勇的三外援。相比之下,浙江队本土球员的表现则逊色很多。浙江队场均得分达到两位数的,只有场均砍下10.3分的丁锦辉。虽然拥有三外援,但浙江队整体实力仍然要低一档次。



# 新疆VS北京

预测:新疆3比1胜



这是1/4淘汰赛中最吸引眼球的一组对决:一队是本赛季大肆招兵买马的豪华之师新疆队,另一队是卫冕冠军北京队;新疆立志本赛季夺冠,北京则号称是"最会打季后赛的队伍",两队对碰,有如火星撞地球。 从实力上分析,新疆队占据

从实力上分析,新疆队占据 上风:布莱切及科顿(或古德洛 克)组合算得上是CBA最好的 外援之一;周琦、李根、西热力 江等本土球员均是国家队或曾是 国家队成员。新疆队最大的变数 是外援,常规赛收官阶段布莱 克・科顿取代安德鲁・古德洛 克。季后赛各队有一次更换外援 的机会,李秋平会保留近两场表现出色的科顿,还是用回"迷你曼巴"?新疆队尽管实力很强,但科顿与球队配合时间尚短,或许会成为不稳定的因素之一。

北京队随着马布里老去,以 及李根的出走,实力下降明显。 前三次夺冠他们均没令人信服的 绝对实力,但其拼劲、打硬仗的 能力却是联盟中近几个赛季最强 的。然而,精神是必须建立在实 力基础之上的,缺乏稳定的得分 点、除去外援本土球员大多平 庸,注定北京队难以走得更远。 或许史上首次卫冕冠军无缘四 强,就发生在北京队身上。





拥有三外援的四川队,堪称本赛季CBA赛场的头号"黑马"。他们同新疆队的战绩皆是30胜8负,胜负关系亦是持平,只是联赛总体的净胜分逊色于新疆队方排在第三位。四川队面对强、时成境,战胜等强力,不服本不广东

等强队,还双杀了广东。 "邓哈哈"三外接组合无疑 是四川队得以"崛起"的重要 因素。邓特蒙、哈里斯、哈达 迪组合场均可以砍下合计75 分。哈达迪既可以抢篮板、背 篮进攻,又可以在高位策应; 邓特蒙突破犀利,得分如砍草 苏;哈里斯更是能里能外,属 于全能战士。他们的组合已延 明,本赛季在四川更是打得如 鱼得水,表现更好于以往。

广厦阵中的外援也具备十分关键的作用,帕戈场均贡献 25.4分、5.4个篮板、8.5次助

攻、1.3次抢断,他在场上的全 面能力也将球队彻底盘活。霍 尔曼则是广厦内线的大杀器, 场均砍下 19.4 分、12.7 个篮板、1次助攻、1.9次盖帽。相 对四川队,广厦队的本土球员 实力更平均,得分能力也更 强。宝岛球员林志杰是全队第 三得分点, 串联全队的灵魂人 物; 李京龙、赵岩昊、张伟三 分能力突出。本赛季的CBA联 赛,广厦队呈现高开低走的态 势,上半程以17胜2负的战绩 夺取半程冠军, 但下半程的状 态则趋于低迷, 仅获得9场比赛 胜利,这也导致排名直线下 滑,最终仅获得第6名。

双方常规赛各在主场取胜,但四川是以37分的巨大优势取胜,广厦仅险胜2分,这也体现出两队实力有一定的差距。若四川队能正常发挥水平,当可有惊无险地过关。

据《羊城晚报》

### ─ 体育播报

## 高家军 新年新气象

春节前火线上任,春节期间就开始带着 球队训练,高洪波显然早早就已经为这个属 于自己的下半场做好了准备。既然准备充 分,那么自然就有新气象。

#### 阵型就打4231

国足更适合怎样的阵型?这个问题没有 唯一一个答案。但问题是,此前佩兰给予的 回答实在是太多选了。

从佩兰接手国足到他下课,几乎没人能说清他使用了多少套阵型。每一场比赛就换个阵型打,以至于一度球员都晕乎乎的。教鞭来到高洪波手中,阵型的问题也有了不同的答案。"当然是4231,现在90%的中超球队都采用这一战术,所以我们如此选择也更易干队员提高训练效率。"高洪波汶样说。

易于队员提高训练效率。"高洪波这样说。 确实,4231是高洪波一直都非常偏爱 的阵型。在他上次任国足主帅的时候,也一 直坚持用这个阵型来武装国足,并打出过3 比0胜韩国队的比分。

有了此前的经验,再度回到国足后重拾 4231,也就不会让人吃惊了。

#### 球队有了新队长

国足是该用老将,还是选新人?对于高 洪波来说,这从来都不是问题。因为,多给 年轻人机会,一直都是他所坚持的。而这 次,包括老队长郑智在内的多名佩兰执教时 期的国脚红人都无缘人选后,国足也有了一 名新的队长,他就是27岁的张琳芃。

张琳芃成为队长,自然是够资格的。一方面,张琳芃处在职业生涯的黄金年龄段,是目前这支国足中年龄相对较长的球员;另一方面,张琳芃场上位置在后防线上,更易于在场上统观全局,从而能及时提醒或鞭策队友。同时,张琳芃是目前国脚中出场率相对最高、国际赛事经验最丰富的球员之一。

不过,一名新的队长可能仅仅只是高家 军改变的一个侧面而已。相信,随后国足会 有越来越多的新人出没。

#### 技术流重回国足

重回技术流,也是高洪波回归后国足的 一个新气象。

高洪波上次担任国足主帅时,就反复强 调国足要注意配合,要打脚下,要踢出技术 流的味道来。而在球员的选择上,他也更注 重技术和有控制球能力的队员。

而高家军首期集训名单中,三大技术型中场,除黄博文未能人选,张稀哲和蒿俊闵均人围,加上吴曦,这3名球员或许会成为高家军的"大脑"人物。而且在两个边路辅以于汉超、于海、孙可等快马,也符合高洪波两翼齐飞的战术理念。 据《北京晚报》

## 姚明入选 名人堂最终候选名单

北京时间2月13日,奈史密斯篮球名人堂在2016年NBA全明星赛期间公布了今年的名人堂最终候选名单,中国球员姚明携手艾弗森和奥尼尔等人选。

九届全明星成员艾弗森和三次总决赛最有价值球员得主奥尼尔等14人由北美评审委员会选出,而姚明在国际单元获国际评审委员会提名而直接进入最终选择轮,与艾弗森、奥尼尔等人角逐最终入选名单。

"我觉得我人选名人堂太年轻了。"姚明当天表示,"沙克(臭尼尔)和AI(艾弗森)是NBA的顶级球星,对于中国球迷就像乔丹一样有影响力。有时你觉得他们就是NBA的脸面。"

在4月5日进行的美国大学体育协会 (NCAA) 篮球最终四强赛上,2016年篮球 名人堂最终名单将正式公布。 据新华社